
Neživotné podstatné mená mužského rodu zakončené na –r, -l (9. ročník) 

Zopakujme si... 

zakončenie L. sg. vzor sg. N. pl. vzor pl. 

-er, 
-el 

-e- vypadáva 

-i 
(o) svetri 

stroj 
-e   

svetre 
stroj 

-er, 
-el 

-e- ostáva 

-i 
(o) hoteli 

stroj 
-y 

hotely 
dub 

-ál 
-i 

(o) materiáli 
stroj 

-y 
materiály 

dub 

-ár 
-i 

(v) kalendári 
stroj 

-e 
kalendáre 

stroj 

-ar, -al 
i/í 

o/ó 
u/ú 

-e * 
(o) kostole 
(o) mobile 

dub 
-y 

kostoly 
mobily 

dub 

* výnimka – (na) klavíri, (v) júli, (v) apríli 

 

1. Doplň do viet správne tvary podstatných mien: 

Na (konár) _______________ čerešne sedela malá sýkorka. 

V umeleckej škole mali dva rozladené (klavír) __________________. 

Na (múr) ______________ boli namaľované grafity. 

V (triler) ______________ hral môj obľúbený herec. 

Deviataci boli na výlete v (Ždiar) ________________. 

Tento rok sú opäť v móde pletené (sveter) _________________. 

Na tridsiatom (kilometer) ________________ diaľnice došlo k vážnej nehode. 

 

2. Podstatné mená daj do uvedených tvarov:  

 L. sg. N. pl.  L. sg.  N. pl. 
gól   klavír   

pedál   vesmír   
meter   seriál   

tunel   kotol   

jún   server   
múr   kontajner   

 

 



3. Doplň chýbajúce prípony: 

tatranské končiar__  v areál__ školy  obrovské kráter__ 

na školskom server__  v tmavom tunel__  jazdiť na traktor__ 

v premenlivom apríl__  správa v e-mail__  pletené šál__ 

 

4. Urč vzor zvýraznených podstatných mien: 

Otázky mal napísané na papieri. - ________________ 

V seriáli sa objavili noví herci. - _________________ 

Auto narazilo do betónového múru. - _________________ 

V Nitre opäť nefungovali semafory. - ________________ 

V kotle sa varil hovädzí guláš. - _________________ 

Ubytovali sme sa v nádhernom hoteli. - ________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Doplň do viet správne tvary podstatných mien: 

Na (konár) _konári____ čerešne sedela malá sýkorka. 

V umeleckej škole mali dva rozladené (klavír) __klavíry___. 

Na (múr) _múre__ boli namaľované grafity. 

V (triler) __trileri_ hral môj obľúbený herec. 

Deviataci boli na výlete v (Ždiar) __Ždiari_____. 

Tento rok sú opäť v móde pletené (sveter) ___svetre____. 

Na tridsiatom (kilometer) __kilometri__ diaľnice došlo k vážnej nehode. 

 

2. Podstatné mená daj do uvedených tvarov:  

 L. sg. N. pl.  L. sg.  N. pl. 
gól góle góly klavír klavíri klavíry 

pedál pedáli pedále vesmír vesmíre vesmíry 
meter metri metre seriál seriáli seriály 

tunel tuneli tunely kotol kotle kotly 

jún júni júny server serveri servery 
múr múre múry kontajner kontajneri kontajnery 

 

 

3. Doplň chýbajúce prípony: 

tatranské končiare  v areáli školy  obrovské krátery 

na školskom serveri  v tmavom tuneli  jazdiť na traktore 

v premenlivom apríli  správa v e-maile  pletené šály 

 

4. Urč vzor zvýraznených podstatných mien: 

Otázky mal napísané na papieri. - _stroj_____ 

V seriáli sa objavili noví herci. - ___stroj______ 

Auto narazilo do betónového múru. - __dub___ 

V Nitre opäť nefungovali semafory. - __dub_______ 

V kotle sa varil hovädzí guláš. - _dub________ 

Ubytovali sme sa v nádhernom hoteli. - __stroj___ 



 


